Сообщение 
о возможном установлении публичного сервитута для строительства объекта «Сеть распределительная, ПРГ, газопровод-ввод по адресу: с. Выльгорт, д. 480»

Администрация муниципального района «Сыктывдинский» Республики Коми информирует, что в связи с обращением АО «Газпром газораспределение Сыктывкар» рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута в целях строительства объекта «Сеть распределительная, ПРГ, газопровод-ввод по адресу: с. Выльгорт, д. 480» в соответствии с пунктом 1 статьи 39.37 Земельного Кодекса Российской Федерации.
Публичный сервитут испрашивается в отношении земельного участка с кадастровым номером 11:04:0401001:4448. 
Данное сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено в информационном вестнике Совета и администрации  муниципального района «Сыктывдинский» Республики Коми, на официальном сайте муниципального района «Сыктывдинский» /https:/syktyvdin.gosuslugi.ru/) и на официальном сайте сельского поселения Выльгорт (https://vylgort-r11.gosweb.gosuslugi.ru/). 
[bookmark: _GoBack]С описанием местоположения границ публичных сервитутов можно ознакомиться на официальном сайте муниципального района  «Сыктывдинский» (/https:/syktyvdin.gosuslugi.ru/ по следующему маршруту: Главная – Деятельность – Направление деятельности - Градостроительство – Публичные сервитуты. 
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута, подать заявление об учете прав на земельные участки в течение 15 дней со дня опубликования данного сообщения в администрацию муниципального района «Сыктывдинский» Республики Коми по адресу: Республика Коми, Сыктывдинский район, с. Выльгорт, ул. Д. Каликовой, 62, каб. 1. Тел. (82130) 7-12-49. Время приема заинтересованных лиц - в рабочие дни с 09.00 до 17.00. Перерыв с 13.00 до 14.00.
Дополнительно по всем вопросам можно обращаться: АО «Газпром газораспределение Сыктывкар», 167000, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Красных Партизан, стр.33, post@komigaz.ru.

Обоснование необходимости установления публичного сервитута: 
1. Региональной программы газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Республики Коми на 2022 - 2031 годы, утвержденная Распоряжением Правительства РК от 16.03.2022 № 72-р 
2. Договор от 15.02.2024 № 25/34-24ДГ..


