Протокол публичных слушаний по проекту Решения Совета сельского поселения «Выльгорт» «О внесении изменений в Устав муниципального образования сельского поселения «Выльгорт»
 с. Выльгорт 
 Сыктывдинского района                                                                                                                         
 11.01.2024 г.                                                                                                                  16 час. 00 мин.
Присутствуют:

Временная комиссия по проведению публичных слушаний:

Члены комиссии:
-  Останкова О.В. – Глава сельского поселения «Выльгорт» - председатель Совета, председатель комиссии;

- Доронина Е.В. – руководитель администрации сельского поселения «Выльгорт»;
- Макарова М.С. – депутат Совета сельского поселения «Выльгорт» по одномандатному избирательному округу №3;
- Крутова Т.А. – депутат Совета сельского поселения «Выльгорт» по одномандатному избирательному округу №1;
- Попов В.В. - депутат Совета сельского поселения «Выльгорт» по одномандатному избирательному округу №3;
- Рочев В.А. – руководитель отдела по юридическим вопросам администрации сельского поселения «Выльгорт», секретарь комиссии;

Присутствуют 6 из 6 членов комиссии. Кворум для проведения публичных слушаний имеется.

Зарегистрированные участники публичных слушаний отсутствуют.
Инициатор проведения: Совет сельского поселения «Выльгорт».

Место проведения: Администрация сельского поселения «Выльгорт» (с. Выльгорт, ул. Д. Каликовой, д.72, каб.№1).
Повестка дня (тема публичных слушаний): проект Решения Совета сельского поселения «Выльгорт» «О внесении изменений в Устав муниципального образования сельского поселения «Выльгорт».
Останкова О.В. председатель публичных слушаний, открыла публичные слушания и огласила:

1) повестку дня публичных слушаний: проект Решения Совета сельского поселения «Выльгорт» «О внесении изменений в Устав муниципального образования сельского поселения «Выльгорт»;
2) инициатора проведения публичных слушаний: Совет сельского поселения «Выльгорт»;

3) состав временной комиссии по проведению публичных слушаний;
5) основания и причины проведения публичных слушаний: ст. 28  Федерального закона от  06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»,  ст. 22, 79 Устава МО СП «Выльгорт»;
6) представление секретаря публичных слушаний: Рочева В.А.;
7) последовательность выступлений на публичных слушаниях: 
Председатель публичных слушаний открывает публичные слушания и оглашает тему публичных слушаний, перечень вопросов, выносимых на публичные слушания, инициаторов проведения публичных слушаний, основания и причины их проведения, предложения временной комиссии по порядку проведения публичных слушаний, представляет секретаря публичных слушаний.

Затем выступают Участники публичных слушаний, которые вносят свои предложения, затем участники публичных слушаний, которые присоединяются или не согласны с выдвинутыми предложениями.

По каждому предложению проводится голосование и принимается решение. Предложения принимаются простым большинством голосов от числа зарегистрированных участников публичных слушаний.
8) докладчиков (содокладчиков) по теме проведения публичных слушаний: Рочева В.А.
Выступили: 

Рочев В.А., руководитель отдела по юридическим вопросам «Выльгорт» дал пояснения о необходимости внесения изменений в Устав, а именно приведение его в соответствии с действующим законодательством, в том числе с учетом предложений и замечаний, определённых в информационном письме Управления Министерства Юстиции РФ по Республике Коми, постановлении КС РФ № 23-П от 27.05.2021 г.,  и изложил основные положения изменений вносимых в Устав. 

Члены комиссии, возражений не высказали и поддержали предложения.
Проголосовали:

«за»- 6
«против»-0
«воздержался»- 0

Решили: Одобрить проект Решения Совета сельского поселения «Выльгорт» о внесении изменений в Устав муниципального образования сельского поселения «Выльгорт».
Председатель                                                                                                                   Останкова О.В.
Секретарь                                                                                                                         Рочев В.А.
